

2023河南省文旅文创发展大会月底举行

本报讯(记者 秦华)6月25日,记者从河南省政府新闻办新闻发布会上获悉,2023河南省文旅文创发展大会将于6月底在洛阳举行。

据悉,举办本次大会是我省推动文化和旅游高质量发展、加快建设文化旅游强省的重要举措,旨在推进文旅文创战略深入实施,打响“行走河南·读懂中国”品牌,提振文化和旅游消费,凝聚推动文旅文创产业成支柱、建设文化旅游强省的合力。

大会主题为“行走河南·读懂中国”,形式为“工作会议+实地观摩+产业招商+引客入豫+宣传推介+配套活动”。

据介绍,本次大会规格较高、规模较大,参与人数多达450人,在规模上较以往有新的突破,将邀请文化和旅游部、世界旅游组织及相关机构、各省(自治区、直辖市)文化和旅游部门、国内文旅头部企业及重点旅行社、航空公司、知名OTA平台企业、中央及部分省内外媒体、文创创作者及旅游网红达人等嘉宾出席。

大会聚焦打响“行走河南·读懂中国”品牌,策划推出了“行走河南·读懂中国”品牌主旨推介活动、“行走河南·读懂中国”品牌宣传片、“行走河南·读懂中国”主题旅游线路、邀请中央和省内外新闻媒体集中宣传报道、组织文化名家和网红达人多角度解读阐释、“探寻夏都,解读最早中国”等活动,进一步讲好黄河故事,把“行走河南·读懂中国”品牌擦得更亮。

据了解,本次大会除安排工作会议和实地观摩、线路考察外,立足培育文旅文创融合发展新业态、提振文旅消费,策划开展系列主题活动,主要有“行走河南·读懂中国”文化旅游季暨第五届中国文旅创作者大会启动仪式、“百万学子游河南”、“美好生活露营季”、“中华霓裳汉服秀”、“古都夜八点”文旅消费季、“黄河之礼”文创产品和非遗项目主题展等。

大会还将进行项目签约,包括文旅产业项目签约和引客入豫项目签约。文旅产业项目签约方面,截至目前,共梳理41个重点文旅项目,投资总额525.6亿元;遴选21个重大项目进行现场签约,投资总额365.8亿元。这些项目包含文物数字化开发、文化创意园区建设、旅游度假区建设、元宇宙基地等。

据悉,从2024年起,大会将实行申办机制,每年举办一次,每年一座城市,各地通过竞争取得大会承办资格,达到“办一次会议带动一座城市文旅产业发展”的目的。

端午假期河南接待游客逾1266万人次

本报讯(记者 成燕)记者昨日从省文化和旅游厅获悉,今年端午假期,全省文化旅游行业科学谋划、主动作为,各地传统民俗凸显、惠民措施引流,有力激活假期文旅市场。端午假期,全省共接待游客1266.3万人次,与2022年同期相比增长48.6%,与2019年同期相比增长34.1%;实现旅游收入55.5亿元,与2022年同期相比增长47.6%,与2019年同期相比增长23.1%。

假日期间,全省各地推出系列优惠措施和主题活动,抢抓端午假期文旅市场。省政府与中央广播电视总台共同开启“2023河南夏日消费季”,全力推动消费提质升级。郑州市启动文化旅游消费季活动。焦作市精心推出龙腾怀川、“粽”情焦作100项文旅活动。周口运河古镇正式开街,再现“千年运河焕新颜,万商云集促复兴”胜景。三门峡市在西安举办专场文化旅游推介会,面向全国游客发放500万元文旅消费券。

省文化和旅游厅谋划推出暑期线路产品和特色文旅活动,与重点客源省市签订《游客互送合作协议》。周口市面向全国中高考考生推出门票减免、发放文旅消费券、开通旅游公交专线等优惠活动。崆峒山景区推出“穿汉服,免门票”优惠活动,浙川丹江大观苑推出高速过路费抵扣景区门票、背《国殇》免门票、凭高速过路费发票享受住宿优惠活动,朱仙镇启封故园游客身着古装享受门票五折优惠。洛阳白云山、南阳老界岭、伏羲康百万庄园、新郑园博园、新密伏羲山、灵宝函谷关以及新乡、焦作等多家景区,也向教师和学生推出减免门票措施。

21部豫剧线上展演

本报讯(记者 秦华)青春耀梨园,戏韵正芳华。昨日,河南豫剧院青年团建团十周年优秀剧目线上展演活动拉开帷幕,21部优秀(节)目与您相约。

6月初夏,河南豫剧院青年团迎来了建团十周年。6月19日至6月24日,该团推出了《十年承载·薪火相传》——河南豫剧院青年建团十周年经典剧目展演活动,连续6天在郑州大剧院演出了青年团代表性剧目和《折子戏专场》演出,每场演出都座无虚席,掌声连连,反响热烈。

自6月25日起,该团将以线上剧目展演的形式向观众展示青年团成立十年来创排的优秀剧目,旨在展现河南豫剧院青年团十年来的成长历程,以及在人才培养和剧目创作等方面取得的丰硕成果。

本次线上展演活动共连续直播21部优秀(节)目,其中包括《白蛇传》《穆桂英挂帅》《五女拜寿》《破洪州》《梵王宫》等。

6月25日至7月15日每晚8点,将通过老家河南新媒体矩阵、文化豫约、百姓文化云、梨园频道以及河南豫剧院青年团官方抖音、快手、视频号等新媒体平台同步直播。

美术书法作品展免费开放

本报讯(记者 秦华)由省文化和旅游厅、省文明委办指导,省文旅厅文明办、省图书馆、省文化馆共同承办的“丹青绘盛世 翰墨送书香”美术书法作品展,近日在省文化馆开幕。

据介绍,本次展览征集信息发布之后,社会反响热烈,共收到来自全国各地投稿作品376幅,经过两轮评审,推荐出一、二、三等奖作品共119幅,从中选出了优秀作品参与此次展览。

此次展出的作品主题多样,内容丰富,通过书画的形式展现了祖国大好河山、人与自然和谐共生等,讴歌了伟大的党、伟大的祖国、伟大的时代,从而营造全民读书的书香氛围。主办方希望通过本次展览,拓宽中华优秀传统文化的传播途径,增进社会公众对中华文化的认同感,进一步深入推广全民阅读,为构建书香河南,谱写新时代出彩篇章持续助力。

据悉,展览将持续至6月28日,免费对公众开放。

全民健身“粽”情端午

——郑州市民假期健身活动剪影

本报记者 陈凯 通讯员 金琪 雷乃益 文/图

“羽”你同行畅享健康

6月23日,端午假期第二天,河南财经政法大学文北校区体育馆内一片欢声笑语,2023年中国羽毛球协会全民健身积分赛“体彩杯”郑州市羽毛球单项锦标赛在这里拉开帷幕。

本次比赛由郑州市体育总会主办,郑州市羽毛球协会承办,设有男、女单打,男、女双打,混合双打5个项目,每个项目根据参赛选手的不同年龄分成若干组别,吸引了来自全市以及周边地市、省份的450余名羽毛球爱好者参赛。记者在比赛现场看到,尽管天气炎热,但是丝毫阻挡不了羽毛球爱好者比这天气更火热的激情。大家在切磋交流一较高下的同时,也“羽”你同行畅享“运动过节”带来的快乐与健康。

这项赛事是我市羽毛球项目的传统赛事之一,旨在为广大羽毛球爱好者搭建一个以球会友、切磋球技、展示风采的平台,进一步促进羽毛球运动在郑州市的推广和普及。随着该项赛事的逐年举办,影响力也越来越大,参加今年赛事的450余名羽毛球爱好者中,有80余人来自周边地市及省份,使得比赛的精彩和激烈程度“更上一层楼”,同时也进一步扩大了赛事的知名度。

全新授牌“烧脑”体验

6月23日、24日,2023郑州市棋类(棋牌)公开赛第一站、第二站比赛,在中博家具中心举行。来自全市近200名爱好者欢聚一堂,在这场郑州市乃至河南省首次举办的全新扑克游戏线下比赛中感受“烧脑”体验。

棋类项目起源于江苏淮安,是由地方的扑克牌局“跑得快”“八十分”发展演化而来。会“斗地主”和“双升”的棋牌爱好者,基本几分钟就能初步掌握,这个项目最大魅力、最集中的特点在于牌际组合间的变数,让很多棋牌爱好者感觉乐在其中。本次比赛由河南省桥牌运动协会指导,郑州市棋类协会主办,竞赛项目为双人赛。为提高大家的“上手率”,比赛正式开始前,郑州市棋类协会还专门委派专业裁判为选手们进行了棋牌知识和技能讲解。

据了解,近几年棋类项目在郑州市棋牌爱好者中中间普及很快,逐渐成为群众喜闻乐见的牌类休闲娱乐项目。接下来,我市体育部门和棋类协会将按照体育总局“竞技棋类”的比赛规程,对该项目进行规范和引导,并通过技能讲解、进社区推广等方式,让更多棋牌爱好者了解和参与这一项目。

龙舟竞渡传承文化

6月24日,郑州市第五届龙舟锦标赛暨郑州市参加河南省第十四届运动会社会组龙舟选拔赛在贾鲁河龙门桥段举行。



郑州市羽毛球单项锦标赛

组龙舟选拔赛在贾鲁河龙门桥段举行。本次比赛由郑州市体育局、郑州市体育总会、郑东新区管理委员会主办,郑东新区教育文化体育局承办,郑东新区龙子湖办事处、郑州市河道工程管理处、郑州市龙舟协会协办,竞赛项目为200米直道赛,分为混合组、大学组、亲子组3个组别。经过激烈角逐,最终,旭飞光电龙舟队、华北水利水电大学1队、南开川大亲子联队分获3个组别的冠军。

记者在比赛现场看到,赛场上一条条龙舟宛若离弦之箭奋勇争先,赛场下一张张笑脸宛若山花烂漫欢乐祥和,掌声、欢呼声、助威声交织在一起犹如一曲“交响乐”回荡在贾鲁河上空。值得一提的是,本次比赛表现出色的队伍代表郑州将出战7月5



郑州市第五届龙舟锦标赛



郑州市棋类(棋牌)公开赛

两战两胜提振士气 河南队重回中超节奏



本报讯(记者 郭韬略 刘超峰 文 白辑 图)端午假期期间,河南队在22日和23日两天接连完成了两场比赛,分别在足协杯第三轮中客场1:0战胜中乙球队湖南湘涛,晋级16强;在内部热身赛中2:0战胜U21梯队。从两场比赛可以观察到,在近三周的间歇期内,队内的伤病号得到了普遍性的恢复,在中超重启之后,人员危机大大缓解。

与湖南湘涛的足协杯比赛,按规则外援不能出场,河南队主教练萨利科在派出全华班的同时,也雪藏了多名主力,意在给替补球员更多表现机会。本场比赛,守门员彭鹏完成了代表河南队出战的“处子秀”并有出色表现,在联赛中出场次数很少的前锋宋润潼则为球队打入制胜球,之前长时间受伤病困扰的赵宇豪和迪力穆拉提都首发出场,前者还佩戴上了队长袖标,刘家辉、韩东、刘易鑫等替补球员也都进入首发阵容。因伤缺席了前12轮联赛的牛梓屹则在比赛中替补出场,表明身体恢复情况良好。

足协杯比赛的第二天,从娄底返回郑州的河南队就在奥体同U21梯队进行了一场公开热身赛,比赛吸引了500多名球迷到场观看(如图)。从本场比赛看,最大的变化在于中场,备受关注的新外援贝尔托和训练内援黎腾龙分别出现在左边路和中路,另外两人是阿德里安和杜智轩。在国家队的友谊赛中连续首发的王上源在下半场后半段替补出场,之前在上海申花比赛中受伤的黄紫昌也在下半场替补出场。两名新人贝尔托和黎腾龙的表现不算抢眼,不过冯伯元和黄紫昌两位没有在足协杯中亮相的球员则有着良好的射门感觉,前者上半场头球首开纪录,后者终场前进球锁定胜局。特别是黄紫昌,伤愈之后依然快速犀利,他上场后明显提升了队伍的进攻节奏。“夏季战役”到来之前,两人的及时复出将能在攻击线上减轻科维奇的压力。

端午节假期过后,中超联赛就将重启。6月28日晚上,河南队将在客场挑战沧州雄狮,由此揭开“夏季战役”的序幕。在更密集更残酷的赛程来临的时候,球队此前伤病满营的状况有了明显改善,从而以更充分的准备,重回中超节奏。

今年电影端午档票房 9.09亿元影史第二

郑州收获1235万元票房

本报讯(记者 秦华)这个端午节,电影市场格外红火。据国家电影局初步统计,2023年端午档(6月22日至6月24日)电影票房为9.09亿元,取得了影史端午档票房第二的成绩。端午档各省票房成绩中,河南省排在第九位,拿下了3604万元的票房数据,郑州市以1235万元的票房成绩在城市票房数据中排14位。

今年端午档,在“变形金刚”“闪电侠”“蜘蛛侠”等众多好莱坞超级IP热度未减的密集包围下,国产片依旧支撑起了整个大盘,成为春节档之后又一市场高点,创下了国产电影的端午档期最佳表现。

端午假期,悬疑爱情电影《消失的她》一举收揽近5.1亿元的票房,该片自上映首日就领跑票房榜,并于第二日实现断层式领先,最终凭借最高上座率和超过半数的档期票房毫无悬念地向鼎端午档冠军,并强势刷新数十项影史纪录。

《消失的她》改编自苏联电影《为单身汉设下的陷阱》,延续“陈思诚监制+新锐青年导演”的运作模式,对国内悬疑犯罪类型片进行探索与发展。该片集喜剧、悬疑和犯罪于一体,多重反转,围绕一宗“妻子”失踪案展开,影片悬疑感十足。

排名第二的电影《我爱你!》票房超过1亿元,该片由曾执导《滚蛋吧!肿瘤君》《送你一朵小红花》的韩延掌镜,倪大红、惠英红、梁家辉、叶童等资深演员出演。影片将镜头对准老年人的情感世界,片中既呈现出感人至深的人生迟暮相伴相守的终极浪漫,也不乏对养老、空巢老人等议题的讨论令当下年轻观众思考和反省。

另一广受关注的国产片电影为宝强执导自演的现实题材影片《八角笼中》,点映票房超过6000万元的成绩。影片由王宝强、陈永胜、史彭元、王迅、肖央及一群素人小演员出演,讲述向腾辉(王宝强饰)带领一帮孩子冲破重重命运枷锁,努力寻找人生出路的故事。该片将于7月6日正式上映。

《消失的她》改编自苏联电影《为单身汉设下的陷阱》,延续“陈思诚监制+新锐青年导演”的运作模式,对国内悬疑犯罪类型片进行探索与发展。该片集喜剧、悬疑和犯罪于一体,多重反转,围绕一宗“妻子”失踪案展开,影片悬疑感十足。

排名第二的电影《我爱你!》票房超过1亿元,该片由曾执导《滚蛋吧!肿瘤君》《送你一朵小红花》的韩延掌镜,倪大红、惠英红、梁家辉、叶童等资深演员出演。影片将镜头对准老年人的情感世界,片中既呈现出感人至深的人生迟暮相伴相守的终极浪漫,也不乏对养老、空巢老人等议题的讨论令当下年轻观众思考和反省。

另一广受关注的国产片电影为宝强执导自演的现实题材影片《八角笼中》,点映票房超过6000万元的成绩。影片由王宝强、陈永胜、史彭元、王迅、肖央及一群素人小演员出演,讲述向腾辉(王宝强饰)带领一帮孩子冲破重重命运枷锁,努力寻找人生出路的故事。该片将于7月6日正式上映。

省十四运会省直机关组 太极拳比赛举行

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从河南省体育局获悉,河南省第十四届运动会社会组、省直和中央驻豫单位组太极拳比赛近日在河南省体育馆举行。最终,省委外办、省药品监督管理局、省地质局三支队伍获得了本次比赛的一等奖。

本次比赛吸引了19家单位的217名太极拳爱好者参赛,借助省运会的舞台以拳会友、切磋交流、展示风采。

河南省第十四届运动会将于8月18日在洛阳开幕。由于组别、项目及参赛人数较多,多项比赛已经先期展开。本届省运会省直机关和中央驻豫单位组设13个大项30个小项,除了太极拳,还包括羽毛球、乒乓球、网球、射击、飞镖、5人制足球、篮球、扑克双升、象棋、围棋、拔河、广播体操等12个项目。